

中国展区扩容亮相美国际会议与奖励旅游展

来自北京、陕西、四川、重庆及西藏自治区的旅游部门和企业向全球买家展示中国丰富多元的旅游产品与目的地优势

每日关注

新华社美国拉斯维加斯10月8日电(记者 黄恒)为期三天的2025年美国国际会议与奖励旅游展7日在拉斯维加斯开幕。中国多地文化和旅游部门及旅游企业集体亮相,展示中国最新旅游资源和发展成果,吸引大量客商前来洽谈。

展会期间,来自北京、陕西、四川、重庆及西藏自治区的旅游部门和企业在展区向全球买家展示中国丰富多元的旅游产品与目的地优势,并通过专题演讲系统推介中国最新的会奖旅游设施、服务能力及创新产品。此外,中国展区每天举办“中华一刻”——中国非物质文化遗产及文化体验活动,呈现具有代表性的中华产品。

中国驻洛杉矶旅游办事处主任吴大伟说,今年中国展区面积比去年扩大近一倍,体现了中国积极拓展国际会奖旅游市场的坚定信心。近年来中国不断支持入境游产业,在会奖旅游领域取得显著进步。多地不断完善会展中心、酒店及会议设施,形成支撑大型国际活动的坚实基础。

阿根廷旅游服务从业者古斯塔沃·加西亚·圣克鲁斯参加中国展区活动后说,中国旅游市场潜力巨大,不仅有许多值得一去的景点,而且交通系统快捷可靠、酒店设施一流,悠久的历史文化更是加分项。

美国国际会议与奖励旅游展是全球会议与奖励旅游领域规模最大、覆盖最广的展会之一。



10月8日,在美国拉斯维加斯,人们在2025年美国国际会议与奖励旅游展的中国展区参观。

新华社发(曾慧 摄)

从“双节”看海外游子的家国情怀

新华社记者 朱婉君

伴随着《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,世界各地的中国使领馆举行升旗仪式,为新中国华诞送上真挚祝福;全球多地的孔子学院举办各类中秋体验活动,传递中华民族崇尚“团圆和谐”的人文理念和“千里共婵娟”的文化审美;多国城市举行中秋主题音乐会,慰藉海外华人浓厚的故土情与爱国心……国庆中秋“双节”同庆,海外游子对祖国母亲的思念,凝聚起跨越山海的家国情怀。

这份家国情怀,根植于中华文化的深厚土壤。中华文化追求“修身齐家治国平天下”,家国从来都密不可分。无论身在何处,中国人总会以独

特方式表达对祖国的认同与眷恋。这样的情感,凝结在“一寸丹心图报国,两行清泪为思亲”的诗意图中,流落在清亮二胡、淡远古筝的悠扬曲调中,激荡在《我的祖国》《黄河大合唱》的嘹亮歌声中。“故乡的音乐在耳畔回响,久久没有散去。”在观看中国侨联“亲情中华”艺术团慰侨演出后,在俄罗斯高校执教数十年的黄立良感慨不已。同样欣赏了演出的旅俄留学生关爱表示,“民族自豪感油然而生”,愿成为中华文化的传播使者。

这份家国情怀,在中国发展进步的进程中日渐浓烈。新中国成立76年来,中国人民在中国共产党坚强领导下

“一带一路”合作惠及150多个国家民众。“身在海外,方知祖国之重;心系故土,更感使命光荣。”巴基斯坦华侨华人协会秘书长马斌表示,愿凝聚侨胞力量,推动中巴务实合作。“双节”期间坚守在埃及新行政首都中央商务区项目工地的中方工作人员黄昌标说,我们努力奋斗,希望这一“闪耀在‘一带一路’版图上的中国印记”早日完工。

家是最小国,国是千万家。国庆与中秋“双节”同庆,海外游子的家国情怀被再次点亮。那是漂泊在外时对故土的深切眷念,是见证祖国日益强盛后的由衷自豪,更是将个人志向融入民族复兴伟业的坚定行动。海外游子正以这样的方式书写“中国故事”,让这份跨越山海的家国深情,汇聚成推动新时代中国奋勇前行的力量。

(新华社北京10月9日电)

国际时评

惫不堪。”

多方力量与马克龙“划清界限”

勒科尔尼6日解释辞职原因时提及法国党争加剧,呼吁各方将“国家利益置于党派利益之前”。法媒和专家解读,当前多个民调显示大部分民众对马克龙已失去信心,同时马克龙将不再参加2027年总统选举。在此背景下,多方政治力量已转向“后马克龙时代”,而首先要做的就是与马克龙“划清界限”。

左翼政党方面,“不屈法国”党呼吁马克龙辞职,并数次向国民议会提交推翻马克龙的动议,尽管这一动议几乎没有胜算。社会党和生态党则要求马克龙与左翼总理“共治”。

“中间派”方面,法国前总理、远景党主席菲利普7日说,只有提前举行总统选举才能打破政治僵局,他呼吁马克龙着手通过明年财政预算后辞职。菲利普去年已宣布竞选下届总统。

德国《明镜》周刊网站6日发表题为《马克龙孤立无援,对手已展开继任者争夺战》的文章说,马克龙的对手们,尤其是国民议会最大反对党极右翼政党国民联盟的领导人玛丽娜·勒庞,已展开总统竞选活动。

法国深陷政治危机也为欧洲政坛蒙上阴影。英国《金融时报》日前评论说,勒科尔尼担任总理未满月就宣布辞职,让法国陷入近70年来最严重的政治危机。“这对法国而言是灾难性的,对欧洲而言也不利,因为欧洲此刻比以往任何时候都更需要果断的领导力。”

(新华社巴黎10月9日电)

寰宇纵览

埃及媒体称加沙停火第一阶段协议已正式生效
协议达成后向加沙派出援助车队

新华社开罗/耶路撒冷 10月9日电(记者 姚兵 冯国芮)据埃及开罗新闻电视台9日报道,加沙停火第一阶段协议已正式生效。以色列政府对此表示,协议生效尚需以内阁会议批准。

埃及总统塞西9日在社交媒体上写道:“世界正在见证一个历史性时刻,它展现了和平意志战胜了战争逻辑。”他说,这项协议不仅结束了战争,也为该地区人民打开了希望之门。

另据《以色列时报》当天报道,以色列总理府说,加沙停火协议将在当地时间9日晚内阁会议正式批准后生效。

目前,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运

动(哈马斯)与以色列正在埃及沙姆沙伊赫举行新一轮加沙停火谈判。

据新华社开罗10月9日电(记者 张健 姚兵)据埃及开罗新闻电视台9日报道,埃及当天派遣一支人道主义援助车队经拉法口岸前往加沙地带。这是以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天达成第一阶段加沙停火协议后,埃及派出的首支援助车队。

据报道,这支由埃及红新月会组织的援助车队自拉法口岸埃及一侧启程,经凯雷姆沙洛姆口岸接受以方检查后进入加沙。车队满载数千吨大米、意大利面、面粉和婴儿配方奶粉等,以及药品和医疗用品。

美政府“停摆”进入第二周

国税局近半员工被迫休假

新华社华盛顿10月8日电(记者 杨伶 熊茂伶)美国联邦政府“停摆”8日进入第二周,国会参议院依旧未能通过临时拨款法案。美国国家税务局当天发布最新应急方案,安排该机构近一半员工停工休假。

美共和党和民主党分别提出的临时拨款法案当天均未能在参议院过关,尽快结束政府“停摆”的努力再次失败。

根据国税局最新应急方案,由于“停摆”持续,该机构从8日起将有超过3.4万人被迫休假,约占员工总人数的46.3%。该机构在另一封致员工的信中表示,由于联邦拨款中断,国税局大部分业务已经停止。

据美国媒体报道,截至2024年

底,国税局员工总数约为10万人。美国总统特朗普今年1月上任以来,国税局成为特朗普政府对联邦部门大裁员的重点对象之一,现阶段仅有不到7.5万名员工。

特朗普7日表示,联邦政府“重新开门”后,因“停摆”被迫休假的联邦雇员可能无法获得补发工资。他此前多次威胁要在政府“停摆”期间解雇大批联邦雇员。

因参议院未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案,美国东部时间10月1日零时起,美国联邦政府时隔近七年再度“停摆”。国会预算办公室估计,政府“关门”将导致大约75万名联邦雇员被迫休假。

刚果(金)政府称继续坚持和平进程
多哈对话将重启

新华社金沙萨10月8日电(记者 史彧)刚果(金)新闻和媒体部长兼政府发言人穆亚亚8日晚在首都金沙萨召开的记者会上说,刚果(金)政府将继续坚持通过政治与外交途径解决东部冲突,今后几天与反政府武装“M23运动”将在卡塔尔首都多哈重启对话。

穆亚亚表示,重启对话是刚果(金)东部问题和平进程中的重要环节,对话将围绕停火机制、释放被押人员等“建立互信措施”展开,推动相关安排从政治共识转入具体执行阶段。

穆亚亚说,作为新当选的联合国安理会非常任理事国,刚果(金)将继续推动国际社会关注维和行动改革、

冲突后重建与自然资源治理等议题,并呼吁国际社会支持刚果(金)境内人道通道畅通,帮助受冲突影响地区民众恢复正常生活。

今年1月以来,刚果(金)东部地区紧张局势急剧升级,“M23运动”在北基伍省、南基伍省等地不断发起攻势,冲突造成大量平民伤亡和流离失所。7月,刚果(金)政府和“M23运动”在多哈签署原则宣言。

根据原则宣言,双方应采取永久停止敌对行动、释放被押人员、恢复国家机构在冲突地区的治理权、启动和平协议谈判等步骤。然而,相关步骤缺乏进展,东部局势近期再度紧张,一些观察人士担心“M23运动”发起新的攻势。

2025柏林灯光节开幕



2025柏林灯光节于10月8日至15日举行。灯光节期间,柏林的地标建筑将通过灯光装置和3D投影技术在约50个地点为观众呈现视觉盛宴。

10月8日,人们在德国柏林被灯光点亮的倍倍尔广场游玩。

新华社/欧新

国际观察

法国政局动荡持续。已辞职的法国总理勒科尔尼8日与部分党派谈判,法国总统府当晚表示将任命新总理。在任仅27天、组阁未过24小时,勒科尔尼成为法兰西第五共和国任期最短的总理、马克龙任内下台的第七名总理。

媒体和分析人士认为,近来的政局动荡再次印证法国陷入的一场政治危机,以及危机背后的治理和发展两大困境。法媒说,法国政坛已瞄向“后马克龙时代”,愈演愈烈的党派斗争恐令政治僵局越发难解。

议会解散“警报”暂解除

勒科尔尼的辞呈6日获批后,他受马克龙委托与各党派展开为期两天的“最后谈判”,以期维护政局稳定。但在国民议会占据大量席位的极右翼政党国民联盟和左翼政党“不屈法国”拒绝参加谈判。勒科尔尼8日晚在接受法国电视二台采访时表示,尽管各党派在谈判中提

出各种条件,但足够多的党派都希望政局稳定,“找到一条出路是可能的”。他还说,马克龙解散国民议会、重新选举的可能性正在降低。

法国媒体援引马克龙身边人士的话报道,勒科尔尼8日晚向马克龙汇报了谈判情况,马克龙就谈判得出三个结论:多数议员反对再次解散议会,存在构建一个稳定执政平台的可能,以及仍有可能在今年年底前通过2026年财政预算草案。法国总统府8日晚宣布,总统可能在48小时内任命新总理。

对于新总理是否来自左翼阵营,或者是否由一名无党派背景的技术官僚担任,勒科尔尼拒绝回答。舆论认为,新总理人选可能会是技术官僚或温和派政治家。不过,有媒体指出,无论谁出任总理,都无法在国民议会获得优势地位,将面临与其前任相同的挑战,让马克龙头痛的难题仍将持续。

“法国政治实践和政治文化已疲惫不堪”

专家和媒体分析认为,法国总理一再换人,政局持续震荡,街头运动频发,反映出法国深陷治理和发展两大困境。

其一,法国政治妥协缺失,实质改革难推。勒科尔尼在辞职后说,各方就退休制度改革互不相让是当前僵局的根源之一,当前政治环境极其复杂,部分政党过分追求党派利益而忽视国家利益。

欧洲政策中心访问学者保罗·泰勒认为,法国各党派出于各自盘算,始终无法就预算、养老金改革、移民等问题达成一致。英国《金融时报》网站文章指出,对于当下的法国治理困境,法国政坛各方各派都难辞其咎:他们在“预算漏洞”不断扩大的情况下未能采取负责任行动,或拒绝在自身利益问题上作出妥协。

其二,法国经济近年来增长疲软,高福利体系难以维持。这导致法国政府近来提出退休制度改革,推出削减支出的2026年预算草案等,而这又激化了党派间矛盾。西班牙《起义报》网站文章指出,经济增长乏力以及移民政策争议激化了矛盾,街头运动从抗议养老金改革延伸至质疑政府合法性。

还有媒体分析说,对于总理再三换人,马克龙支持阵营内的不满情绪也越来越强烈。法国宪法学者奥利维耶·鲁康说:“法国政治实践和政治文化已疲

乏,需要果断的领导力。”

(新华社巴黎10月9日电)